Adatbazisok
PotZH feladatok
2004. november 30.

A megolddshoz minden eldaddson elhangzott informdcio felhaszndalhato. Oft el-
hangzottakat nem kell bizonyitani. Viszont mds segédeszkoz nem haszndlhato (szd-
moldgép sem). A kapott eredményeket indokolni kell!

Minden feladat megoldasat kiilon lapra irjatok. Legyen rajta minden
lapon a név és NEPTUN kéd is.
Az aldirds megszerzéséhez sziikséges minimadlis pontszam: 20 pont.

1. (10 pont) A kovetkezs egyed kapcsolat modell egy orvosi rendels adatbazisé-
nak egyszertsitett tervét tartalmazza.

Alakits ki egy megfelel6 ODL tervet ugyanehhez az adatbézishoz! Téreked) a
redundanciamentességre! Ne felejtsd el megadni a kulcsokat!
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2. (8 pont) Legyen r egy R sémaéra illeszkedd relacio, X pedig R attribatumainak
egy részhalmaza. Bizonyitsd be, hogy ha mx (1) és r sorainak szdma megegyezik,
akkor barmely Y C R-re fennall az X — Y funkcionélis fliggés!

3. (10 pont) Tekintsiik az alabbi adatbazissémét:
Jarat(Jaratszém, Honnan, Hova, Tavolsig, Indul, Erkezik),
Repiildtipus(TipusAzonositd, TipusNév, Hatotavolsag),
Jogositvany(PildétaAzonositd, TipusAzonositd),
Piléta(PilétaAzonositd, PildtaNév).

A relaciok jelentése:
Jarat: Melyik szama jarat mikor és honnan, mikor és hova érkezik, mennyi ta-
volségot tesz meg (kulcs a Jaratszam); Repil&tipus: a tipus azonositoja, neve
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és mennyit tud megtenni leszallas nélkiil (kulcs a TipusAzonosit6); Jogositvany:
milyen azonositoja pilota milyen azonositoji gépet tud elvezetni (itt a Pilota-
Azonosito és a TipusAzonosito egyiitt alkot kulcsot); Piléta: milyen azonosi-
toju pilota és mi a neve (kulcs a PilotaAzonosito).

Fejezd ki a) reldcios algebrdval és b) sorkalkulussal azon repiil6gépek Tipus-
Azonositoit, melyek leszallas nélkiil el tudnak repiilni Budapestrél Bombayba.

. (8 pont) Legyen r egy olyan R(A, B,C, D) séméra illeszkedd relaciéo mely-
nek 40000 sora van, 20 fér el egy blokkban és van ré épitve egy ritka index.
Ennek keresési kulcsdnak mérete egy sor hosszanak tizede. Az s relacié az
S(A, E, F,G) sémara illeszkedik, 25000 sora van, egy blokkba 5 sor fér el.
Tudjuk, hogy mindkét relaciéban az A attribatum értékei teljesen egyenletesen
oszlanak el, minden érték pontosan 5-szor fordul el6. A memoriaba 401 blokk
fér el egyszerre.

Legalabb hény blokkolvasast kell végezniink ha az r x s relaciot a) bedgyazott

ciklusi algoritmussal illetve b) a fenti indexet haszndld algoritmussal szamitjuk
ki?

. (10 pont) Adott egy relacio, melyben mas relacios tabldkon definialt indexek
adatait taroljuk:

INDEXEK (INDEX_NEV, TABLA_NEV, ATTR_NEV, ATTR_SORSZAM)

Egy sor tehéat azt tartalmazza, hogy egy adott nevi index melyik tablan van
definidlva és az indexbeli attribitumok koziil az egyiknek a nevét és sorszamat
(abban a tdblaban). Irj egy SQL lekérdezést, mely kiirja azon indexek nevét,
amelyek csak egy attribitumnevet hasznalnak.

. (14 pont) Adott a kovetkezs séma:

R(Név, TBszam, Gyereknév, GyerekTBszéam, AutdGySzam, AutéTipus)
Jelentésiik: A gyerek az adott személy gyermeke, de a relacioban mindkét
sziil6 benne lehet. Az aut6 az adott személy autdja, de lehet egy auténak tobb
tulajdonosa is. A tobbi Osszefiiggést életszertien kell értelmezni.

a) Milyen funkcionalis fligg6ségek allnak fenn ebben a sémaban?
b) Milyen tobbértékid fiiggések allnak fenn ebben a séméban?
c¢) Hozd 4NF-re a sémét!



